

## 前9个月郑州九成半是“好天”

### 184家企业已完成环境综合整治

本报讯(记者 成燕 实习生 常悦)记者从市环保局昨日召开的新闻发布会上获悉,今年前9个月,我市城区环境空气质量优良以上天数为258天,与去年同期相比增长14天,优良率为94.2%,创近年来同期最好水平。全市应治理的257家企业已有184家完成治理任务。

目前,全市应治理企业257家现已完成治理任务184家,其中包括铁合金、刚

玉企业89家,巩义净水剂、碳素、白水泥企业58家,畜禽养殖业2家,电力脱硫1家,荣阳碳素企业34家。另有69家正在治理。

据市环保局有关负责人介绍,尽管我市污染减排取得了一定成绩,但依然存在一些问题。比如小火电机组关停工作进展缓慢;个别电厂未完成脱硫设施限期治理任务;部分电厂脱硫设施不正常运行等。

据了解,为让郑州天更长,空气长期保持清新,即日起至10月19日,我市各级环保部门集中开展“保护蓝天”专项环境综合整治行动。高速公路、国道等交通干线两侧排污单位,列入环境综合整治任务但尚未完成治理任务的企业为此次整治重点。对位于敏感区域的排污企业,环保部门将提出更为严格的排放标准,并要求其实施深度治理。

## 国内最大邮政旗舰店服务绿城

### 容纳邮政开通的所有业务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王奇)到邮政办业务,就像逛超市。昨日,全国面积最大、设施国际一流的邮政旗舰店在市邮政局邮政大厦一楼正式为市民提供服务。

昨日上午,郑州邮政大厦门前花团锦簇,规模庞大的邮政旗舰店正式开门纳客。记者走进该旗舰店看到,这个总面积达4000多平方米的邮政服务超市,几乎容纳了邮政现已开通的所有业务。国内国际信件、包裹、特快专递、报刊预订和其他综合服务均可轻松办理。该旗舰店根据邮政业务性质进行分区设置,设有邮政综合业务区、邮政书报刊区、集邮礼品区、金融服务区、邮政物流产品展示区等区域,还首次设立了商务休闲区,市民可以享受多媒体、免费报刊阅览等服务。

据市邮政局工作人员介绍,该旗舰店在全国规模最大,设施达到国际一流水平。为方便残疾人办理邮政业务,在旗舰店还设立了残疾人无障碍通道。

### 2009年中国邮政贺卡精彩亮相

## 植物贺卡送温馨倡环保

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王奇 李利强 图)给朋友寄去一张邮政植物贺卡,浇水培育五六天就能长出青青绿草,如此具有创意的贺卡您见过吗?昨日,记者从省邮政公司“2009年中国邮政贺卡首发仪式”上获悉,今年的邮政贺卡主打“环保牌”。

2009年邮政贺卡突出绿色环保理念,在设计、制作、流通过程中都严格遵守环保标准,为减少浪费和污染全部采取再生纸制作,所有的邮政贺卡均印有“绿色之星”环保标识。贺卡分为普通

型、信卡型、贺卡型、幸运封及可自由创意的自创型贺卡等6种类

型。昨日上午在首发现场,一种植物贺卡吸引了众多市民,贺卡上长满了青青绿草,郁郁葱葱。据邮政工作人员介绍,这种贺卡里面放有草种包和专用土壤,收件人打开贺卡揭开草种包,只要每天浇两次水,三五天就能发芽,培育好了最长能长60天。同时,还将首次发行刺绣贺卡、《神舟七号载人航天飞行纪念》等一批经典贺卡。

## 昨晚交警突击查机动车乱鸣笛 处罚违法司机89人

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)昨晚20时许,在中原路与嵩山路交叉口,几辆轿车因在禁鸣区域鸣喇叭而被交警查扣,至此,拉开了为期10天的机动车鸣笛交通违法行为集中整治行动。当晚,有15辆公务用车被查处。

依据市政府规定,我市的禁鸣区域扩大为:市区连霍高速以南、西四环路以东、107国道以西、南四环路以北(均不含以上道路)的区域内,并从10月1日起开始施行。几天以来,仍有部分车辆不遵守规定,擅自违法鸣笛,因此,交警支队决定从10月9日至18日,开展为期10天的“机动车鸣笛交通违法行为集中整治行动”。

昨晚,交警共出动警力200余人,携带音像记录设备,在车流量较大的易堵路口、路段,采取“警便结合”等方式,对机动车鸣笛等交通违法行为进行了突击查处。

截至昨晚9:30,全市共查证、处罚违法鸣笛驾驶员89人,其中,公务用车15辆,私家车32辆。



## 警惕青少年患心理疾病

本报讯(记者 李娜)为迎接第十七个世界精神卫生日,我市残联和第八人民医院昨天举办了一场特殊的“心理康复运动会”。2008年我国精神卫生宣传以儿童和青少年为重点对象。

今年精神卫生宣传以儿童和青少年为重点对象。据该院副院长胡雄介绍,虽然精神病人的高发期是青壮年,但是近年来患病年龄有所提前,从目前的临床接诊数字来看,住院病人中,儿童青少年占8%,而在进行心理咨询或者进行心理调节的病人中,儿童青少年的比重有15%左右。他向广大父母建议,儿童和青少年患有精神疾病的主要原因来自学习压力,他希望家长要顺其自然,不要拔苗助长,给孩子营造一个良好的家庭氛围。

## 十年伺候病瘫岳母妻子 七尺男儿履行爱的承诺

本报记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟

一下夜班回到家,他赶紧先给瘫痪在床的岳母做好饭,一勺一勺地喂好后,然后又开始忙碌起来:把岳母抱到堂屋干净的地方,开始收拾岳母的房间,把她被屎尿沾污的衣服一一洗干净……他叫田宪章,是郑煤集团大平矿运输队的一名职工。10年来,田宪章每天都细心伺候瘫痪在床的岳母和妻子。

田宪章是大平矿运输队一名绞车司机,家住新密市下庄河村。年轻时倒插门到了同村的妻子家中。妻子在家开了个小诊所,田宪章勤奋工作。两年后,一双儿女降生。然而天有不测风云,1998年初,正在诊所忙碌的妻子突然晕倒,经尽力抢救,下半身永远失去了知觉。妻子还没出院,70多岁的岳母因不小心跌倒,下肢也同样瘫痪了。

刚强的汉子终于嚎啕起来。但他却笑着劝妻子:“只要有命在,咱就能过下去!”

今年5月,妻子撒手西去。弥留之际,对田宪章说:“我欠你的太多了,下辈子再还吧。我走后,你照顾好咱娘和孩子……”

为了精心照顾岳母,天好的日子,他把岳母推出去晒太阳;晚上一听到动静,就起来给她翻身,捶捶背捏捏腰,帮她拉屎排尿。躺着经常不动,怕皮肤患湿疹,田宪章坚持为岳母三天换一次衣服,一周换洗一次床单。每次上班前他总是将一天的吃喝做好放在病床边,再驱车30多公里去单位。



坐着骑的自行车满街都是,躺着骑的自行车你见过吗?昨日,记者在街头就看到王先生骑着一辆这样的车。他告诉记者,骑“躺车”依靠的是脚力和腰力,这是比较科学的发力方式,比一般的自行车更省力、更舒服。本报记者 宋晔 摄



“郑州的朋友很热情,在这里感觉就像到家一样!”来郑参加亚艺术的巴基斯坦艺术团团长库克昨日上午专程来到本报,代表该艺术团向本报赠送了纪念品,他说:“中原文化源远流长。尤其是郑州日报连日来对亚艺术的精彩报道,让各国代表们熟知了绚丽的中原文化。”

本报记者 汪静文 摄

## 我省首例 人工血管移植术成功

### 将为更多尿毒症患者赢得生存时间

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏)郑州大学第一附属医院成功为血液患者进行人工血管移植内瘘术,在我省尚属首例。目前,两名长期血液透析患者术后恢复良好。

两名患者均为我市市民,有多年的血液透析史,因自体血管长时间透析,血管条件差,多次发生堵塞,全身已无适用于造瘘用的血管。日前,患者来到郑大一附院血液净化中心就医。10月6日晚,该中心为两患者实施了人工血管动静脉血管内瘘术,成功将

一根人工血管植入,并通过这根人工血管血液透析成功。

据介绍,有效的动静脉通路是血透患者赖以生存的生命线,而多数患者由于疾病、血管条件较差等因素,出现血管内瘘堵塞,不能成功地建立自体动静脉内瘘,而人体适合行动静脉内瘘的部位有限,一旦发生堵塞,时刻威胁患者生命。此次,人工血管移植内瘘手术的成功,将为更多尿毒症患者赢得生存的时间,获得肾移植机会。

## 患者住院治骨病突然死亡 医院被判承担一半责任

本报讯(记者 武建玲 通讯员 卫香香)患者住院椎间盘突出因因败血症等病症于第三天死亡,医院坚称没有过错,患者家属则认为医生不能头疼治头,脚痛医脚。昨日,二七区法院对一起特殊的民事纠纷案作出判决,判决被告郑州市骨科医院赔偿原告医疗费等各种损失共计27万余元的一半,另一半由患者自行承担。

2006年12月2日下午,55岁的陈某因腰部突发剧痛入住郑州市骨科医院。医院对其初步诊断为椎间盘突出。12月3日开始对其实施输液治疗,并使用了止痛针。后陈某出现腿发紫、无力、臀部肿胀,医务人员后给予止痛药。12月4日,患者出

现抽搐,经抢救无效于当日18时死亡。陈某的妻子及两个子女认为医院应承担赔偿责任,遂于2007年4月10日将医院告上法庭。

二七区法院委托中国法医学司法鉴定中心对陈某死亡作出司法鉴定,鉴定结论认为,患者死亡原因是全身性感染败血症,呼吸窘迫综合征。郑州市骨科医院属于专科医院,覆盖综合疾病的能力受限。由于患者病况危重,医疗诊断抢救有失时机,存在一定过错。按照公平正义的原则,临床医疗风险责任医患双方应当共同承担,本例死亡因果关系的风险参与度划分应当各占50%,法院遂作出上述判决。

## 随“解放”变迁的解放路小学

纪念郑州解放60周年

本报记者 覃岩峰

解放路西段的二七区解放路小学是这条路上唯一的学校,这是一所与“解放”颇有缘分的小学。昨日,记者与见证了学校变迁和发展的两代校长进行了一次特殊的对话。

“别看校园不大,这可是一所与解放路同岁的学校。”年近80岁的许校长1951年8月从郑州师范毕业后,直接分配到解放路小学教学,谈起学校的历史,老人如数家珍:1950年建校,最初叫市立第十六完小,1951年改名为解放路第二完全小学,1966年定名为解放路小学,上世纪70年代更名为解放路小学,并沿用至今。

解放路小学是老人教师生涯的第一站。1954年,老人被调往其他学校任教;直到1979年,进入花甲之年的他再次回到解放路小学并担任校长。站在学校操场上,老人指着四周教学楼和民房给记者一

一比划着学校当年的面貌。他还清楚地记得,如今放在操场上的两只石狮子,当时是伫立在校门两侧的。

60年的风风雨雨改变了郑州,也改变了解放路。原来学校周围的市供电局和市第二医院已经搬迁,只留下了解放路小学。老人回忆,上世纪50年代初,学校改名为解放路第二完全小学时,解放路上还有第一完全小学,就在现二七宾馆的位置,后来被撤销;上世纪60年代,与解放路小学同期的,还有解放路小学,没过多久也被合并搬移了。只有解放路小学与解放路一起走过了近60个春秋。

1951年,老人第一次站上讲台时,解放路小学有十来班,每个班的学生不足40人;1979年至1984年,老人再次回到学校,全校14个班,554名学生;如今,解放

路小学依然是14个班,400多名学生,也是全市为数不多实行“小班化教学”的学校。现任校长刘瑞华告诉记者,学校是2002年全市最早一批实行“小班化”教学的学校,每个班的人数一直维持在30人左右,学生人数少,便于教师给予学生更多的关注。

“上世纪50年代,教师每学期都能到学生家家访;如今因为小班化教学,教师仍然有足够的精力进行家访。”刘瑞华说,2007年开始,学校还用上了“校信通”,教师与家长之间又多了一种交流的工具。

看着门前熙熙攘攘的人流,刘瑞华对学校的未来多了份期待:“学校门前的立交桥就要打通了,东邻的小区 and 超市也快要建成。解放路在变,学校也在变,变得更好、更美了。”

亲爱的读者朋友,如果您参加过解放郑州的战役,如果您叫解放,如果您见证了“解放”的变迁,如果您曾经或正在穿着解放牌鞋……我们诚恳地邀请您讲述与“解放”有关的故事。您可以通过以下方式和我们联系,热线电话:67655555,67655283;邮箱:liuguorun2002@163.com;您也可以把信件邮寄给我们,地址:郑州市陇海西路80号郑州日报时政部,邮编:450006,请注明“‘解放’的故事”字样。